

# डॉक्टरों ने सीखी 'कल्चर माइल्यू एवं मेंटल इलनेस' की बारीकियां



इंडियन साइक्रेटिक सोसायटी की कांफ्रेंस के समापन पर वरिष्ठ चिकित्सकों को सम्मानित किया।

बीकानेर, (कासं)। इंडियन साइक्रेटिक सोसायटी नॉर्थ जोन और मानसिक रोग व नशासक्ति विभाग पीबीएम अस्पताल बीकानेर साइक्रेटिक सोसायटी की ओर से आयोजित दो दिवसीय कांफ्रेंस के दूसरे दिन कुल 8 सेशन हुए। जिसमें मुख्य विषय डिजिटल साइक्रेटिक और मैनेजिंग क्लिनिकल सर्विसेज विद सोशल मीडिया मेंटल हेल्थ लिस्टेरी रहा।

पोस्ट कांफ्रेंस के दौरान न्यूरोमाइंड्युलेशन और वर्कशॉप का प्रशिक्षण अपोलो होस्टिटल नई दिल्ली से डॉ. शैलेष झा, श्रीगंगानगर से डॉ. रूप सिदाना ने दिया। पॉलीसोमोनोग्राफी (स्लीप स्टडी) कार्यशाला में नींद से संबंधित ऑब्स्टैकल स्लीप एपनिया व अन्य नींद की बीमारियों के निदान व उपचार का प्रशिक्षण एप्स ऋषिकेश के साइक्रेटी विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. रवि गुप्ता ने दिया। कार्यक्रम के दूसरे दिन पीबी क्विज का फाइनल राउंड आयोजित हुआ जिसमें डॉ. अविजित त्रिपाठी, डॉ. चनेन्द्र नंदा संयुक्त रूप से प्रथम स्थान प्राप्त किया।

आयोजन समिति के सचिव डॉ. गोपाल गोगल ने अपने उद्बोधन में बीकोनर, जोधपुर, श्रीगंगानगर एवं पाली की मेडिकल कॉलेज एवं अस्पतालों में अभी तक हुई प्रगति की

जानकारी साझा की। साथ ही वर्तमान में नवीनतम उपलब्ध मशीनों व उपचार के तरीकों के बारे में बताया और विभाग द्वारा पूर्व में आयोजित कांफ्रेंस की जानकारी उपलब्ध करवाई। कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु डॉ. देवेंद्र सिंह व डॉ. प्रीति कुमारी का विशेष सहयोग रहा।

आयोजन समिति के को-चेयरसन एवं पीबीएम साइक्रेटी विभागाध्यक्ष डॉ

हरफूल बिश्नोई ने बताया कि कांफ्रेंस के दूसरे दिन सिंपोजियम ऑफ स्टेट्स का मुख्य प्रोग्राम आयोजित किया। इसमें आपीएस नॉर्थ जोन की पूर्व अध्यक्ष डॉ. ममता सुद, अध्यक्ष डॉ. गुरविन्दर पाल सिंह, एडिटर डॉ. संदीप ग्रोवर, कोषाध्यक्ष डॉ. गुलबहार सिद्ध, डॉ. हितेश खुराना, डॉ. सुनील शर्मा एवं डॉ. जितेन्द्र जीगार ने बीकानेर के बाहर साइक्रेटी विभाग एवं अस्पतालों में होने

वाले उपचार निदान एवं नवीन रिसर्च की जानकारी दी।

कार्यक्रम के अंत में चेयरपर्सन डॉ. अच्युत त्रिवेदी ने सभी का आभार जताया और रेजिडेंट डॉक्टरों के सहयोग की विशेष सराहना की।

कांफ्रेंस में विशेष योगदान देने पर डॉ. ए. के. सिंघल, डॉ. के.के. वर्मा, डॉ. सिद्धार्थ अंसल, डॉ. अनंत राठी, डॉ. राकेश गढ़वाल, डॉ. अविनाश

## जल संसाधन विभाग को बीस साल बाद मिले डिप्टी कलेक्टर

सूरतगढ़, (कासं)। राज्य सरकार जल संसाधन विभाग में खाली पदों को भरने की तैयारी कर रही है। वहीं गत 20 वर्षों से स्वीकृत सात डिप्टी कलेक्टर के खाली पद भर गए हैं। डीपीसी होने से जिलेदारों का डिप्टी कलेक्टर का सपना पूरा हो गया है। इसको लेकर जल संसाधन विभाग के कमियों में उत्साह का माहौल है।

राज्य में जल संसाधन विभाग 17.50 लाख हेक्टेयर सिंचित क्षेत्र का संचालन करता है। जिसमें सिंचाई नहरों, तालाबों और बांधों का योगदान है। राज्य वसूली के लिए इस विभाग में सिंचाई पटवारियों, जिलेदार और डिप्टी कलेक्टर की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। 2001 के बाद से डिप्टी कलेक्टर के पदों पर पदेन नहीं हुए। जबकि विभाग में अनुभवी जिलेदार काम कर रहे थे। राज्य सरकार ने समय-समय पर नियमित डीपीसी के लिए परिपत्र जारी किए लेकिन डीपीसी नहीं करवाई। इसका खमियाजा जिलेदार और सिंचाई पटवारियों को भुगतान पड़ा।

हाल ही में राजस्थान अभियांत्रिकी अधीनस्थ सेवा (सिंचाई शाखा)

### 2001 के बाद से डिप्टी कलेक्टर के पदों पर पदेन नहीं हुई थी

नियम, 1967 के नियम 24 के तहत गठित विभागीय पदेन समिति की बैठक मुख्य अभियंता अमरजीत सिंह मेहरड़ा की अध्यक्षता में हुई। इसमें नौ जिलेदारों के पदोन्नत को लेकर चर्चा हुई। इसमें सात जिलेदारों को डिप्टी कलेक्टर के पद पर पदोन्नति के आदेश जारी हो गए। अब सात जिलेदार डिप्टी कलेक्टर की कुर्सी पर बैठकर कार्य करेंगे। फिलहाल राज्य में जिलेदार के 31 में से 18 पदों हैं।

राजस्थान के हनुमानगढ़ और श्रीगंगानगर जिले जल संसाधन विभाग के सबसे बड़े जिले हैं। जहां नहरों से सबसे अधिक कृषि सिंचित होती है। यहां से उत्पादित फसलों की जानकारी और समर्थन मूल्य भी इन जिलों के सिंचाई पटवारियों और जिलेदारों के जिंस डाटा पर निर्भर करती है। पदेन

## राजस्थानी युवा कविता के स्वर कार्यक्रम 6 को

बीकानेर, (कासं)। सादुल राजस्थानी रिसर्च इंस्टीट्यूट बीकानेर के तत्वाधान में आगामी रविवार 06 अक्टूबर को युवा कवियों के लिए समकालीन राजस्थानी युवा कविता के स्वर कार्यक्रम की चौथी कड़ी आयोजित होगी।

कार्यक्रम प्रभारी साहित्यकार राजाराम स्वर्णकार ने बताया कि कार्यक्रम की अध्यक्षता कवि-कथाकार राजेन्द्र जोशी करेंगे। समारोह के मुख्य अतिथि कवि-सम्पादक हरीश बी. शर्मा होंगे। स्वर्णकार ने बताया कि युवा कवियों की रचनाओं पर त्वरित टिप्पणी जागृती जोत के सम्पादक डॉ. नमामी शंकर आचार्य करेंगे। उन्होंने बताया कि चौथी कड़ी में राजस्थानी युवाओं के लिए आयोजित कार्यक्रम में युवा कवि पुनीत रंगा, सुधा सारस्वत एवं युवा कवि रोशन बाफना राजस्थानी कव्या पाठ करेंगे।

इस पीढ़ी को प्रोत्साहित करने के लिए आयोजित कार्यक्रम के सहयोगी अब्दुल शकूर सिसोदिया अध्यक्ष बागेश्वरी साहित्य एवं कला संस्थान होंगे। रविवार को बीकानेर व्यापार उद्योग मंडल के सभागार में सुबह सवा दस बजे कार्यक्रम का आयोजन होगा।

सलावद सम्मानित बीकानेर, (कासं)। ग्रुप ऑफ भगतसिंह बीकानेर की ओर से आयोजित जिला स्तरीय प्रतिभा सम्मान समारोह बधाई एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों में जिले के विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाली 101 प्रतिभाओं का सम्मान किया गया।

शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्यों के लिए शिक्षक संघ एलीमेंट्री सैकण्डरी टीचर एसोसिएशन (रेसटा) के प्रदेशाध्यक्ष व वरिष्ठ अध्यापक मोहरसिंह सलावद को नगर निगम बीकानेर उप महापौर राजेंद्र पंवार, वेलफेयर सोसायटी बीकानेर के अध्यक्ष कन्हैयालाल भाटी व ग्रुप ऑफ भगत सिंह के अध्यक्ष नवल गिरी ने स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया।

## खेजड़ी व पर्यावरण को बचाने के लिए होगा आर-पार का संघर्ष : धारणिया

बीकानेर, (कासं)। जिले में सोलर कंपनियों द्वारा खेजड़ी वृक्षों की अंधाधुंध कटाई को लेकर खेजड़ी बचाओ- पर्यावरण बचाओ संघर्ष समिति की ओर से चलाए जा रहे आंदोलन को और उग्र किया जायेगा।

स्थानीय मंत्रियों, विधायकों और जिला प्रशासन की ओर से किसी प्रकार की सुनवाई नहीं होने पर समिति अब 2 अक्टूबर से आर-पार की लड़ाई लड़ेगी। पत्रकार वाती में जानकारी देते हुए समिति के अध्यक्ष मोखराम धारणिया ने बताया कि नोखा स्थित मुकाम में 2 अक्टूबर को मुख्यमंत्री के संपादित आगमन पर उनसे मुलाकात कर कानूनी प्रावधानों में बदलाव पर चर्चा की जायेगी।

राज्य सरकार को कानून बनाने के लिए दबाव बनाया जायेगा। अगर इस के बाद भी सुनवाई नहीं होती है तो तीस या चार अक्टूबर को सर्व समाज की बैठक कर बड़ा आंदोलन किया जायेगा। समिति के महासचिव रामकिशन डेलू ने बताया कि समिति की ओर से स्थानीय

## खेजड़ी व पर्यावरण को बचाने के लिए होगा आर-पार का संघर्ष : धारणिया



मोखराम धारणिया व शिवदान मेघवाल ने खेजड़ी बचाने के लिए आगामी संघर्ष को लेकर पत्रकार वातां को संबोधित किया।

नेताओं को 12 सूत्री बिन्दुओं का ज्ञापन सौंपा गया है। जिसमें वृक्ष सुरक्षा कानून बनाने, खेजड़ी की कटाई पर पूर्ण प्रतिबंध लगाने, सोलर कंपनियों की

## खेजड़ी व पर्यावरण को बचाने के लिए होगा आर-पार का संघर्ष : धारणिया



चारदीवारी में शेष बची खेजड़ियों की गिनती करवाने, पेड़ों की कटाई पर एक लाख का जुर्माना तथा 7 साल का कारावास का प्रावधान बनाने, ध्रष्ट वन

## खेजड़ी व पर्यावरण को बचाने के लिए होगा आर-पार का संघर्ष : धारणिया



कर्मियों के खिलाफ कठोर कानूनी प्रावधान बनाने जैसी मांगों को तत्काल प्रभाव से लागू करने की गुहार लगाई गई। लेकिन अभी तक किसी भी प्रकार

## अग्रसेन जयंती महोत्सव खेलों का शुभारंभ

बीकानेर, (कासं)। आज के दौर में जहां बच्चे सोशल मीडिया से ज्यादा जुड़ाव रखे हैं। ऐसे में अग्रवाल समाज द्वारा परंपरागत खेलों को आयोजन से बच्चों के मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य को लेकर की गई नई पहल सभी के लिए एक अनूठा उदाहरण पेश करेगी।

यह विचार बीकानेर पूर्व की विधायक सिद्धि कुमारी ने अग्रवाल समाज संस्थान की ओर से श्री अग्रसेन जयंती महोत्सव के तहत आयोजित विभिन्न खेलों को शुभारंभ अवसर पर व्यक्त किया। अग्रसेन भवन में आयोजित कार्यक्रम के तहत पहले दिन बच्चों के लिए तीन प्रकार की टैड, सांप सीढ़ी प्रतियोगिता, बैडमिंटन, शतरंज और कैरम प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें बच्चों ने बद्-चद्कर हिस्सा लिया।

इससे पहले कार्यक्रम संयोजक रेखा अग्रवाल और रामचंद्र अग्रवाल सहित संस्थान की महिला विंग की ओर से विधायक सिद्धि कुमारी का सम्मान किया गया। अग्रवाल ने बताया कि 30 सितम्बर को वनमिन्ट प्रतियोगिता, सतोलिया प्रतियोगिता आयोजित होगी। ये प्रतियोगिता भी दो वर्गों में होगी। एक अक्टूबर को प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता रखी गई है। जिसमें भारतीय धर्म, आध्यात्म, संस्कृति व सभ्यता विषय से संबंधित प्रश्न पूछे जायेंगे। इसी दिन लड़कियों व महिलाओं के लिये म्यूजिकल चैयर प्रतियोगिता आयोजित होगी।

इनके अलावा फार्मा कंपनीज, प्रबंधन क्षेत्र में पुलक, दीपक, ऑडियो विजुअल के लिए शरद कालरा, कैटरिंग के लिए बाबूलाल गेदर प्रिंग्टिंग कार्य हेतु ओमप्रकाश एवं पीबीएम साइक्रेटी विभाग के नर्सिंग ऑफिसर्स के योगदान के लिए सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के मीडिया प्रबंधन के लिए विनय थानवी का सम्मान किया गया।

## हनुमानगढ़ में प्रस्तावित रिंग रोड की कवायद शुरू

हनुमानगढ़, (कासं)। जिले के शहरी क्षेत्र में प्रस्तावित रिंग रोड की कवायद शुरू हो चुकी है। रिंग रोड के लिए डीपीआर तैयार करवाई जा रही है। इस डाटेले प्रोजेक्ट रिपोर्ट में रिंग रोड के लिए नक्शों में तीन रूट को शामिल किया जायेगा।

स्थानीय जनप्रतिनिधि व अधिकारियों के दिशा निर्देश के बाद तीन में से एक रूट को फाइनल कर बाइपास का निर्माण होगा। इसके अलावा इन तीन रूट में भूमि अधिग्रहण को लेकर भी सर्वे रिपोर्ट भी इसी डीपीआर में शामिल की जायेगी। सार्वजनिक निर्माण विभाग के अनुसार जो रूट किफायती होगी, उसे शामिल कर 7 मीटर से लेकर 10 मीटर चौड़ाई में डायरीकरण नया बाइपास निकाला जायेगा। दरअसल राजस्थान सरकार इस रिंग रोड के लिए 200 करोड़ रूपरेफ की घोषणा कर चुकी है।

प्रथम स्तर पर डेढ़ करोड़ की लागत से डिटेले प्रोजेक्ट रिपोर्ट दिसम्बर 2024 तक तैयार होगी। इस डीपीआर के बाद दो सौ करोड़ की वित्तीय स्वीकृति के लिए फाइल राज्य सरकार को भेजी जायेगी।

### सरकार रिंग रोड के लिए 200 करोड़ रूपरेफ की घोषणा कर चुकी है

इस सड़क की लम्बाई 14 से 15 किमी. होगी। वर्तमान डीएलसी या फिर राज्य सरकार भूमि अधिग्रहण नियमों के तहत कायदेकारों को मुआवजे की राशि दी जायेगी। इस दो सौ करोड़ में एक आरओबी का निर्माण भी होगा। हालांकि सार्वजनिक निर्माण विभाग ने रिंग रोड के लिए 28 किलोमीटर सड़क जो रूट किफायती होगी, उसे शामिल कर 7 मीटर से लेकर 10 मीटर चौड़ाई में डायरीकरण नया बाइपास निकाला जायेगा। दरअसल राजस्थान सरकार इस रिंग रोड के लिए 200 करोड़ रूपरेफ की घोषणा कर चुकी है। इसके चलते रिंग रोड की जगह बाइपास का निर्माण किया जायेगा। रिंग रोड का निर्माण गांव नवां से शुरू किया जायेगा। यहां से सड़क शुरू होते हुए भारत माला के साथ-साथ टिब्बी मार्ग पर पहुंचेगी। टिब्बी मार्ग को जोड़ते हुए गांव कोहला के पास पहुंचेगी।

## समर्थन मूल्य पर मूंग की खरीद में देरी से किसानों में रोष

### किसान मजबूरी में खुले बाजार में कम दाम पर बेचने को विवश हो रहे हैं

फिलहाल इस माह में भी मूंग की खरीद शुरू होने की संभावना नहीं लग रही है। किसान मजबूरी में अपनी उपज खुले बाजार में कम दाम पर बेचने को विवश हो रहे हैं।

व्यापार मंडल पूर्व सचिव जसपाल जिनंद ने बताया कि पहले मूंग की आवक लगभग 3000 क्विंटल

## समर्थन मूल्य पर मूंग की खरीद में देरी से किसानों में रोष

प्रतिदिन हो रही थी। जो अब घटकर मात्र 1200 क्विंटल रह गई है। जब तक सरकार की तरफ से खरीद शुरू की जाएगी। किसान अपनी मूंग 80 प्रतिशत से अधिक मूंग की फसल बेच चुका होगा। किसान समर्थन मूल्य पर खरीद की प्रतीक्षा कर रहे हैं, लेकिन खरीद प्रक्रिया में हो रही देरी के कारण किसानों की उम्मीदें टूट रही हैं। भारतीय किसान संघ के प्रांतीय उपाध्यक्ष जसवंत सिंह चंदी ने कहा कि अगर सरकार समय पर समर्थन मूल्य पर खरीद शुरू करती, तो उन्हें अपनी उपज का सही मूल्य मिल सकता था।

कार्यक्रम समन्वयक भंवर पुरोहित ने बताया कि समिति द्वारा पुरोहित, भादानी, सारस्वत ओझा समाज के प्रतिभावाण बच्चों का सम्मान किया जायेगा।

इस सम्मान समारोह के लिए आवेदन फॉर्म ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों प्रारूपों में उपलब्ध रहेंगे। ऑफलाइन फॉर्म सूरदासानी बगेची और डेहलू माता मंदिर, नाल रोड पर उपलब्ध रहेंगे। फॉर्म जमा करवाने

## सार-समाचार भारतीय न्याय संहिता पर की चर्चा



गंगानगर में भारतीय न्याय संहिता पर आयोजित कार्यशाला को न्यायाधिपति राजेन्द्र प्रसाद सोनी ने संबोधित किया।

श्रीगंगानगर, (कासं)। राजस्थान राज्य न्यायिक अकादमी की ओर से रविवार को जिला कलेक्ट्रेट सभागार में भारतीय न्याय संहिता और भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता का आयोजन किया गया। इस दौरान राजस्थान हाईकोर्ट के न्यायाधिपति राजेंद्र प्रसाद सोनी द्वारा भारतीय न्याय संहिता और भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता पर चर्चा करते हुए न्यायिक अधिकारियों की शंकाओं का निवारण किया गया। कार्यशाला के आरंभ में श्रीगंगानगर जिले के न्यायिक अधिकारियों का प्रतिनिधित्व करते हुए कार्यवाहक जिला एवं सत्र न्यायाधीश अशोक चौधरी (श्रम न्यायाधीश) ने न्यायाधिपति का स्वागत किया। इस अवसर पर न्यायाधिपति द्वारा पुरानी आईपीसी और सीआरपीसी के समाप्त होने के पश्चात भारतीय न्याय संहिता और भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता कैसे प्रभावी है, उस पर विस्तारपूर्वक चर्चा की। इस दौरान उन्होंने श्रीगंगानगर और हनुमानगढ़ जिले के न्यायिक अधिकारियों द्वारा जताई गई शंकाओं का भी निवारण करते हुए उनका मार्गदर्शन किया। इस अवसर पर जेएम हनुमानगढ़ मीनाक्षी अग्रवाल, एडीजेएम हनुमानगढ़ सीमा गोगल, जेएम सादुलशहर किरण राज, जेएम संगरिया सोनाक्षी पांडे, जेएम नोहर डिंपल कुमार, जेएम रायसिंहनगर प्रतीक दाधीच, जेएम सूरतगढ़ खनि तंवर, जेएम रावतसर नंदू कुमावत और जेएम चडसाना माहेश्वरी बरोड़ द्वारा प्रश्न पूछे गए। अंत में हनुमानगढ़ जिला एवं सत्र न्यायाधीश तनवीर चौधरी द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

## पटाखा विक्रय लाइसेंस आवेदन मांगे

बीकानेर, (कासं)। दीपावली पर अस्थायी फायर वर्क्स (केवल ग्रीन आतिशबाजी) के लिए शहरी क्षेत्र के इच्छुक आवेदक 30 सितम्बर तक निर्धारित आवेदन-पत्र भर कर आवश्यक दस्तावेज संलग्न कर जिला कलेक्टर कार्यालय में जमा करावा सकते हैं। जिला मजिस्ट्रेट नम्रता वृष्णि ने बताया कि बीकानेर शहरी क्षेत्र पुलिस थाना-नयाशहर, कोतवाली, कोटगेट, सदर, गंगाशहर, जेएनवीसी, बीछवाल, मुक्तप्रसाद के अलावा शेष सभी आठवर्कों को अपने संबंधित उपखण्ड मजिस्ट्रेट कार्यालय में सम्पर्क करना होगा। आवेदन पत्र एई-5 सभी कॉलम स्पष्ट रूप से भरे हुए हो, आवेदक की चार पासपोर्ट साइज नवीनतम फोटो, जन्म प्रमाण पत्र के संबंध दस्तावेज की प्रति (यथा जन्म प्रमाण पत्र, दसवीं की मार्क शीट, वैन कार्ड की प्रति, ड्राइविंग लाइसेंस की प्रति, पहचान पत्र संबंधित दस्तावेज आधार कार्ड की प्रति, वोटर आईडी की प्रति, आवेदक द्वारा प्रस्तुत शपथ पत्र 50 रूपये स्टाम्प पर सत्यापित, दुकान के मालिकाना हक के संबंध दस्तावेज (यथा दुकान का पट्टा या किरायेनामे की स्व-हस्ताक्षरित प्रमाणित प्रति) किरायानामे की स्थिति में किरायानामा निर्धारित स्टाम्प पर संपादित हो एवं माह नवम्बर-2024 तक वैध होना चाहिए। दुकान की किराये की स्थिति में दुकान मालिक का सत्यापित पत्र (शपथ पत्र पर), पूर्व में जारी अस्थायी फायर वर्क्स अनुज्ञापत्र (यदि हो), आवेदित स्थल एवं उसके आस पास के स्थान दर्शाता हुए ब्लूप्रिंट (4 कॉपी में), निर्धारित चैक लिस्ट पूर्ण भरी हुई एवं आवेदक द्वारा हस्ताक्षरित (प्रारूप सी-1) दस्तावेज आवेदन पत्र के साथ (3 कॉपी में) प्रस्तुत करनी होगी।

## स्किल डवलपमेंट शिविर

बीकानेर, (कासं)। लक्ष्मी निवास पैलेस में रविवार को मीसो द्वारा स्किल डवलपमेंट शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में तकरीबन एक हजार से अधिक भूक - बंधि बच्चों ने भाग लिया और स्किल डवलपमेंट के बारे में जानकारी ली। मीसो फाउंडेशन की तरफ से आए लोगों ने यहां बच्चों की कार्डसलिंग की और उन्हें अनेकों रिकल्प के लिए गाइड किया। लक्ष्मी निवास पैलेस के मैनेजर विकास सिंह तंवर ने बताया कि मीसो फाउंडेशन के तहत आयोजित इस शिविर में ग्रुप के मेधराज सिंह रायल बतौर मुख्य अतिथि शामिल रहे। इस दौरान बच्चों ने लक्ष्मी निवास पैलेस होटल का भ्रमण किया और राजस्थान के इतिहास सिंस्कृति और विभिन्न कलाओं को जाना। इस दौरान इन बच्चों ने मेधराज सिंह रायल के साथ होटल परिसर में पौधा रोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया।

## रोजगार सहायता शिविर आयोजित

श्रीगंगानगर, (कासं)। कौशल नियोजन एवं उद्यमिता विभाग, राजस्थान (रोजगार विभाग) द्वारा 30 सितम्बर को डॉ. भीमराव अम्बेडकर राजकीय महाविद्यालय, खेल प्रांगण श्रीगंगानगर में प्रातः 10.30 बजे से एक दिवसीय रोजगार सहायता शिविर का आयोजन किया जायेगा। उप क्षेत्रीय रोजगार कार्यालय के सहायक निदेशक सुखमन सिंह जौहल ने बताया कि शिविर में निजी क्षेत्र की श्रीयम पिस्टन, भगवती इन्टरप्राइजेज, नवभारत फर्टीलाइजर, एमआरएफ लिमिटेड, दूरू लक्ष्मी, तनय इन्टरप्राइजेज, पुष्कराज, मैजिक ग्रोप इन्वॉर्सिंस सेक्टर आदि द्वारा दसवी, बारहवीं पास, स्नातक उत्तीर्ण एवं आईटीआई उत्तीर्ण आशार्थियों के मशीन ऑपरेटर, फोल्ड टैनी, सेल्स मैनेजर, बैंक ऑफिस आदि पदों हेतु आशार्थियों का चयन किया जायेगा। उन्होंने बताया कि रोजगार के इच्छुक युवा अपने साथ स्वयं के पांच फोटो (पासपोर्ट साइज), मूल शैक्षणिक कागजात (दो सैट फोटो स्टेट प्रतियों सहित) व मूल निवास प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र व अनुभव प्रमाण पत्र आदि साथ लेकर आवें।

## सारस्वत-ओझा समाज के होनहारों का होगा सम्मान



सारस्वत ओझा समाज के प्रतिभा सम्मान समारोह के पोस्टर का विमोचन भंवर पुरोहित ने किया।

की अंतिम तिथि 15 अक्टूबर रखी गई करेगी। प्रसार प्रचार टीम में प्रचार है। उमेश पुरोहित ने बताया कि इस प्रमुख नागु भा पुरोहित, मास्ट पवन कार्यक्रम के लिए प्रसार प्रचार के एक पुरोहित, गिरिराज पुरोहित, शंकर टीम गठित की गई है जो घर-घर पुरोहित, विजय पुरोहित, अनिल जाकर इन फॉर्म को भरने के लिए प्रेरित पुरोहित, सुनील पुरोहित आदि रहेंगे।